
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Březen, za kamna vlezem. Duben, ještě tam budem.“ 
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Milí spoluobčané, 

jaro už pomalu vystrkuje růžky a věřím, že období zimní šedi 

je za námi. Společně s příchodem teplejších dnů začínají práce na 

zahrádkách a s nimi i zvýšené množství bioodpadu. Jeho 

pravidelný svoz bude zahájen v dubnu. V příloze tohoto vydání 

obecního zpravodaje proto naleznete tradiční plán svozu 

bioodpadu spolu s přehledem, co lze a co naopak nelze do 

bioodpadu odevzdávat. 

V letošním roce došlo ke změně systému úhrady za svoz 

komunálního odpadu. Do konce roku 2024 činil poplatek 720 Kč 

na osobu a rok bez ohledu na počet vývozů. Tento model byl však 

dlouhodobě ztrátový a zároveň nebyl zcela spravedlivý. 

Poplatky za rok 2025 jsou nově hrazeny zpětně podle 

upraveného systému. Každý obyvatel má v ročním fixním 

poplatku 720 Kč zahrnuto přibližně 6 svozů. Každý další vývoz nad 

tento limit je zpoplatněn částkou 110–120 Kč za popelnici (dle typu 

– plastová či kovová). Počet „předplacených“ svozů se násobí 

podle počtu obyvatel v domácnosti: 2 osoby = 12 svozů, 3 osoby = 

18 svozů atd. 

Věříme, že tento systém je spravedlivější. Pokud je to 

možné, doporučujeme vyvážet popelnice až po jejich úplném 

naplnění. Snížením počtu vývozů se může do budoucna snížit i 

celkový objem odpadu – a tím případně i výši ročního poplatku. 

Připomínám, že do popelnic patří pouze neseparovatelný 

odpad. Pro tříděné složky jsou v obci k dispozici kontejnery, 

Slovo místostarosty 
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případně je lze odevzdat při půlročních sběrech u obecního úřadu 

nebo přímo ve společnosti SLUMBI v Bílovci. 

Pravidelní návštěvníci hospody si jistě všimli postupných 

změn, které zavádíme. Naším cílem je větší přehlednost, 

bezpečnost a kvalita poskytovaných služeb. Byla upravena vnitřní 

směrnice, která jasněji vymezuje pracovní náplně a postupy. 

Zjednodušili jsme systém pronájmu akcí ve velkém sále. Z 

bezpečnostních důvodů budou některé prostory Obecního domu 

monitorovány kamerovým systémem. V průběhu tohoto měsíce 

bude zaveden pokladní systém Dotykačka, jehož skladový modul 

usnadní evidenci a zefektivní práci zaměstnanců. Další úpravy a 

změny budeme postupně realizovat. 

Každý rok na jaře zveřejnuji obecní statistiku, letos tomu 

nebude jinak. K poslednímu prosinci 2025 nás v obci bylo 498, 

z toho 254 žen a 244 mužů. V tomto roce se 4 občánci narodili a 5 

nás bohužel navždy opustilo. Do obce se také 6 nových občanů 

přistěhovalo a pro změnu 8 se odstěhovalo. Celkový počet 

obyvatel tak zůstává stejný jako v roce 2024. Pro zajímavost – před 

10 lety nás bylo 450 a v roce 2005 dokonce jen 402. Dlouhodobý 

vývoj tedy ukazuje na postupný růst počtu obyvatel. 

Malá zajímavost na závěr: V červenci minulého roku 

probíhalo v okolí bítovských rybníků natáčení dětského pořadu 

Draci v hrnci pro Českou televizi. Epizodu s názvem „Na vandr, i 

guláš chce skafandr!“ je stále možné zhlédnout v archivu České 

televize. Tímto děkuji Liborovi Bikovi za připomenutí. 

 

Přeji Vám krásné a klidné jaro a těším se na setkání u 

dalšího vydání obecního zpravodaje. 
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DOČETLI JSME SE… 

Časopis Epocha, který je aktuálně v knihovně k zapůjčení, je 

zdrojem mnoha zajímavých informací. O některé bych se s Vámi, 

čtenáři Zpravodaje, ráda podělila. Pokuste se najít z každé trojice 

výroků na dané téma jediný NESPRÁVNÝ. Výsledky najdete na 

konci článku. Hezkou zábavu! 

1. SLUNCE 

a) Slunce zabírá 99,86 % hmotnosti celé Sluneční soustavy. 

b) Země je od Slunce vzdálená 150 miliónů km. 

c) Co do velikosti – průměr Slunce je asi 70 tisíc km. 

2. VYDRA 

a) Vydry se vyskytují výlučně v blízkosti sladkých vod. 

b) Vydra je lasicovitá šelma, vydrží pod vodou až 8 minut, má 

nezvykle velikou kapacitu plic. 

c) Vydra říční, která žije i u nás, dorůstá až 120 cm a váží až 15 kg. 

3. LOTERIE  

a) První celostátní loterii vydala anglická královna Alžběta I. v 16. 

stol.  

b) Výherci se tehdy mohli těšit z peněz, luxusního zboží i 

propustek z vězení. 

c) Na našem území bylo první loterií Malé televizní sázení - 

MATES. 

 

Místní knihovna 
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4. ŘEKA NIL 

a) Nil měří kolem 1500 km a nemá žádné přítoky. 

b) V údolí Nilu žije 95% obyvatel Egypta.  

c) Průměrná hloubka Nilu je 8-11 m a maxim. šířka 2,8 km. 

5. DATLE 

a) Datle obsahují hodně cukrů, vitamíny B, 

K, vápník, železo a podporují srdce a 

trávicí trakt. 

b) Největším současným producentem 

datlí je Jihoafrická republika. 

c) V minulých dobách byla datlová palma 

zdrojem vláken pro lana a koše, listů pro stavbu chatrčí i 

stavebního materiálu z kmene. 

Nesprávné výroky:  

1c) správně je 1,4 mil. km 

2a) existuje též mořská vydra, tráví ve vodě celý život 

3c) Rakousko-uherská Lotynka byla po vzniku samost. republiky 

nahrazena Československou třídní loterií (1919) 

4a) měří asi 6650 km a hlavními přítoky jsou Bílý a Modrý Nil 

5b) správně je Egypt, Tunisko, Maroko 

Hana Hajná 

Místní knihovna v Bítově 
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REJ STRAŠIDEL 

V sobotu 22. 11. 2025 jsme za skvělé spolupráce všech 

rodičů uspořádali v sále Obecního domu Rej strašidel. Dorazilo 

mnoho dětí i rodičů v krásných a nápaditých kostýmech — a 

musíme říct, že nás to opravdu velmi potěšilo. Některé masky byly 

tak povedené, že jsme ani nepoznávaly, kdo se pod nimi skrývá. 

Na úvod jsme všechny přivítaly a s dětmi jsme si společně 

zatančily, aby se sál hezky rozehřál. Poté následoval 

program klauna Hopsalína, který dokázal perfektně zapojit jak 

malé strašidýlky, tak i jejich rodiče. Jeho vystoupení bylo veselé, 

pestré a děti se po celou dobu výborně bavily. Následně se děti 

mohly přesunout do malého salonku, kde pro ně úžasná Míša 

Klapetková z MIKA herny z Bílovce připravila tematické 

smyslohraní. Děti si zde mohly pohrát na několika stanovištích a 

zároveň si vytvořit vlastní masku nebo vybarvit odlitek. 

Stalo se… 
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Rády bychom poděkovaly všem, kteří pomohli s přípravou 

akce, a také maminkám za občerstvení, které připravily na stoly. 

Velké díky patří i rodičům, kteří dorazili v maskách — společně se 

nám podařilo vytvořit opravdu krásnou atmosféru. Děkujeme 

také obci Bítov za poskytnutí prostor a finanční podporu. 

Z dobrovolného vstupného se podařila vybrat krásná 

částka 3 000 Kč, kterou využijeme na další připravovanou 

akci Maškarní ples.  

Máme velkou radost, že se akce vydařila a že jsme si ji 

všichni společně užili. Už nyní se těším na další setkání s Vámi. 

Za Spolek rodičů Bítov Iveta Frei a Petra Kudrnová 

Poznámka redakce: 

Omlouváme se za chybně zveřejněný článek z předminulého roku, 

který jsme uvedli v minulém čísle obecního zpravodaje. 
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BÍTOVJÁCI NA LEDĚ 

Není to tak dávno (na sklonku loňského roku 29.12.2025), 

co Bítovští, jako již tradičně, vyrazili na brusle na zimní stadion do 

Studénky. 

S podporou obce Bítov, která pro ten účel zajistila celý 

stadion, se plocha velmi rychle zaplnila mnoha velkými i malými 

bruslaři. 

Těšíme se zase za rok        
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BÍTOVSKÝ FRC 

V lednu se uskutečnila na Budě akce aktivních Bítovských 

žen s názvem Bítovský frc. Hlavním cílem bylo sejít se, „uklidit ve 

skříni“ a vytřídit oblečení a doplňky, které už samy nenosíme, ale 

někomu jinému by ještě mohly udělat radost a dobře posloužit. 

Odpoledne se neslo v přátelské atmosféře plné smíchu, 

zkoušení nejrůznějších modelů a sdílení radosti z nových kousků. 

Nešlo jen o obměnu šatníku, ale především o příjemné setkání a 

společně strávený čas. 

Věci, které si nikdo 

z přítomných nevybral, 

jsme roztřídily a poslaly 

dál tam, kde budou dál 

pomáhat – do ADRA 

obchůdku a do 

nadačního secondhandu 

Moment. 

Děkujeme všem 

zúčastněným za skvělou 

náladu a těšíme se na 

další společná setkání. 

Za organizátorky  

Kateřina Chrapková 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

14. ledna skončil další ročník 

Tříkrálové sbírky. Výtěžek činí 

neuvěřitelných 1 375 865 Kč.  

Radost z tak skvělého 

výsledku s vámi chceme 

sdílet, protože vy jste byli 

těmi, kdo jste koledníky 

přivítali u svých dveří a přispěli finančním darem. Vaše 

neuvěřitelná štědrost a podpora mají obrovský význam pro celou 

naši organizaci, vážíme si jí a moc vám děkujeme.  

Ve Studénce a v okolních obcích, které pro naši charitu 

koledují, vyšlo do ulic 170 skupinek velkých i malých koledníků. 

Všem vám patří velké poděkování, za vaše nadšení a obětavou 

pomoc.  

Za skvělým výsledkem se skrývá také práce asistentů sbírky 

v jednotlivých městech a obcích, kdy je potřeba nejprve 

pokladničky zapečetit, rozvézt, vypravit koledníky do ulic, 

pokladničky následně rozpečetit, spočítat a odevzdat. Bez vás 

bychom sbírku v takovém rozsahu uspořádat nemohli. Děkujeme.  

Výnos sbírky je rozdělen podle předem daného klíče: 65 % 

vybraných prostředků připadne Charitě Studénka, 15 % je určeno 

na velké diecézní projekty, 10 % putuje do krizového fondu, odkud 

jsou uvolněny při mimořádných událostech, a na pomoc v 

zahraničí, 5 % využije na své projekty Charita Česká republika, 5 % 

tvoří zákonné režie sbírky. O tom, kde budou vaše peníze 
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pomáhat se můžete dozvědět na našich webových stránkách 

www.studenka.charita.cz  

Příští rok se na vás všechny těšíme a doufáme, že naše 

společná cesta pomoci a solidarity bude pokračovat. Děkujeme, 

že pomáháte s námi. 

 

                     Bc. Jarmila Pomikálková, DiS. 
                                       ředitelka Charity Studénka 
         

  Za organizátory Tříkrálové sbírky v Bítově, bych se 

chtěla v první řadě omluvit, že došlo špatnou komunikací 

k vynechání pár domů ve středu obce. Potěšující je, že jste se 

ozvali, chtěli se zapojit a také stáli o požehnání domu. Díky za 

pochopení! Moc mě překvapil a cením si příspěvku, který 

připutoval od štamgastů z místní restaurace.  

Hlavně bych chtěla moc poděkovat všem dětem, které se 

opravdu v krutém zimním počasí vydaly odhodlaně na koledu a 

přispěli spolu s průvodci jednotlivých skupinek k podpoře díla 

Charity Studénka. Shodou okolností jsme s farním sborem byli 

týden na to v domově sv. Anny ve Studénce potěšit klienty 

vánočním pásmem koled v náhradním termínu, jelikož před 

Vánoci byli nemocní. Tak jsme mohli vidět právě dokončující se 

nový objekt Domu sv. Jáchyma (pro seniory a osoby se zdravotním 

postižením – 22 klientů), otevření je plánováno na červen 2026. 

Všem organizátorům, koledníkům, průvodcům a štědrým 

dárcům upřímné díky!!                                                           

 Marie Švidrnochová 

http://www.studenka.charita.cz/


 
12 

 

HASIČSKÝ PLES 

Tančit, bavit se a vyhrát!!  Vítejte na Hasičském plese! 

Plesová sezóna v plném proudu, bítovští nemohou zůstat 

pozadu. Letos byl v nabídce pouze jeden ples, proto se stoly 

začaly rezervovat chvatem a stejně tak objednávky na luxusní 

večeři. Trochu nás překvapila ledovka již cestou tam, ale i na 

vrtochy zimy jsme v Bítově zvyklí. 

Takový vesnický ples se ovšem poněkud liší od toho ve 

městě, a to nejen cenami, ale také výbornou až rodinnou 

atmosférou, a tak není divu, že dojeli i přespolní. Zavítali také 

hasiči z Lubojat, kteří v uniformách podpořili ty obsluhující 

bítovské. No prostě od samého začátku měl ples štábní kulturu! 

Není pravdou, že se na dědině nedodržuje dress code. I zde byly 

k vidění krásné dámské plesové róby, účesy i vysoké podpatky 

plesových střevíčků. Stejně tak pánové byli elegance sama, již u 

pultu byl na ně hezký pohled, natož na parketě.  

Na taneční parket lákala skvělá hudba, sál byl vkusně 

vyzdoben klasicky krepákem, balónky a navíc hasičskými 

mundůry. Vůně z kuchyně tancechtivé přeci jen odlákala na 

výbornou večeři, na kterou jsme si v posledních letech zvykli (jídlo 

i kuchaři jako v Alkrónu). V dobré náladě jsme se protancovali k 

losování skutečně bohaté a hodnotné tomboly. U nás to není jen 

suché losování. Hlášky, které doprovázejí šťastné výherce i jejich 

výhry, jsou vždy zárukou dobré zábavy.  

Ledva jsme se dosmáli a trochu zaskotačili, i byla tu 

poslední série písní, toš jsme ještě zabékali a davaj po ledě domů 
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vratkým krokem. To byla teprve psina! Naštěstí se návraty obešly 

bez úrazu. 

Co říct závěrem: „Jednotko NAZDAR! A příštímu plesu ZDAR!“ 

Děkujeme za luxusní organizaci plesu a skvělou atmosféru! 

Myslím si, že by s nóbl plesem ve městě neměnil nikdo, kdo letošní 

Hasičský ples v Bítově navštívil. 

 

                                       Účastnice plesu, co vyhrála osobní váhu 
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MASOPUST A POCHOVÁNÍ BASY 

V sobotu 14. února jsme místo romantických večeří při 

svíčkách slavili lásku po bítovsku – návratem Masopustu s 

pochováváním basy. A byla to láska hlučná, veselá a místy i lehce 

rozverná. 

O půl třetí se na zastávce začaly scházet masky všeho 

druhu. Když se ozvaly první tóny Klimkovické dechovky, bylo jasné, 

že se bude dít něco velkého. Průvod se vydal na okružní pochod 

obcí a bylo se opravdu na co dívat. Klasiky jako medvěd, cikánky 

nebo nevěsta se ženichem doplnila početná zvířecí říše, šašci, 

klauni, kovboj i pohádková delegace – čarodějnice, smrtka a další. 

 

Téměř tříhodinový pochod v zimním počasí prověřil výdrž 

masek i přihlížejících. O to víc přišlo vhod zahřátí v Obecním domě, 

kde na nás čekaly zabíjačkové speciality, na které se bude ještě 

dlouho vzpomínat. Jelítko, jitrnička i masitý talíř byly výtečné. 
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K večeru se konal smuteční průvod včele s basou. O kulturní 

vložku se postaralo tradiční duo Otto–Jupek, letos s pomocí 

Karolíny Schwarzové. S humorem a nadhledem shrnuli dění v obci 

za uplynulý rok a mnozí se v jejich slovech poznali víc, než by si 

možná přáli. 

Pak už následovala volná zábava a večer vyvrcholil 

diskotékou v podání Vojty Kisse alias DJ Křaka, který dokázal, že 

basa sice byla pochována, ale taneční nálada rozhodně ne. 

Velké poděkování patří všem organizátorům, kteří se 

zasloužili o obnovení této krásné tradice, Bítovským sportovcům 

v obsluze a skvělému týmu v zázemí kuchyně. Doufejme, že 

Masopust nebude mít další „pauzu na rozmyšlenou“ a příští rok si 

ho zopakujeme ve stejně hojném – a možná ještě hojnějším – 

počtu.               

  Jedno zvíře z průvodu 



 
16 

 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

V neděli po masopustu jsme vyměnili hodování za kulturu a 

společně s obcí vyrazili autobusem do Divadla 12 v Ostravě. Cílem 

naší výpravy bylo představení Jonáš a Tingl-Tangl. 

Ze začátku jsme si poctivě lámali hlavu nad tím, kam se děj vlastně 

ubírá, ale než jsme se nadáli, byli jsme vtaženi do víru známých a 

chytlavých písniček. Tři herci na jevišti předvedli výkon, jako by jich 

tam bylo nejméně 

deset. A když se v 

hlavní roli objevil 

Tomáš Savka, mnozí 

si zavzpomínali na 

televizní večery se 

Superstar – jen 

tentokrát naživo a 

bez hlasování 

SMSkami. 

Atmosféra byla výborná. Ostatně, když Bítov vyrazí za kulturou, je 

to znát – zaplnili jsme téměř celý sál a dali o sobě vědět nejen 

potleskem. 

Děkujeme za skvěle zorganizovaný kulturní výlet a už teď se 

těšíme, kam nás autobus zaveze příště. 

Divák z Bítova 
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Hasiči 
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Již po uzávěrce lednovo-únorového čísla se konalo 

Mistrovství ČR dorostu a dospělých v plavání, a to ve dnech 18.-

21.12.2025 v Plzni. 

Po dvou promeškaných mistrovstvích ze zdravotních 

důvodů se v plné formě vrátil zpět Martin Krischke, který si ve 

všech třech disciplínách razantně vylepšil svá osobní maxima, 

dosáhl na finále top 10 mužů a v kategorii starších juniorů dosáhl 

3x na páté místo. 

Jakub Krischke si v kategorií mužů vyplaval 4x stříbrnou 

medailí a v těchto startech také vylepšil svá osobní maxima. V 

mužské kategorii dosáhl na 4. místo v žebříčku bodování 

nejhodnotnějších výkonů (825 b.), Martin Krischke v celkovém 

pořadí mužů dosáhl na skvělé 28. místo (722 b.), v ročníku 2008 

pak na skvělé 3. místo. 

 Gratulujeme a těšíme se na další sezónu. 

V lednu a únoru probíhá příprava na letní sezónu, závodit 

budeme již v březnu ve všech věkových kategoriích. Nováčci se už 

těší na závody 28.3.2026 v Kopřivnici. V druhém pololetí 

pokračujeme ve všech tréninkových skupinách. Přidali se k nám i 

nováčci, takže pokud máte zájem určitě se ozvěte i během roku. 

Dokonce jsme přidali ještě jeden trénink zaměřený pro závodní 

plavce v pátek odpoledne ke zdokonalení závodních dovedností, 

tak budeme držet palce, ať se jim na závodech daří!  

Slezský plavecký klub 
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Všestranná pohybová příprava Raubíři v pohybu  

V únoru jsme vypsali 

termín na letní příměstský 

tábor 13.-17. července 2026, 

děkujeme za Váš zájem, tábor 

byl během 14 dnů téměř 

obsazen. Aktuálně jsou volná 

poslední 2 místa a náhradníci. 
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Pozvánky 
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do neděle 26.4.2026. Děkujeme. 

 

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávního celku 

Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117,  

IČ: 64629929. Dvouměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 210 ks.  

Číslo 2/2026 vyšlo dne dne 2.3.2026. Distribuci do domácnosti zajišťuje 

obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o.  Příspěvky nejsou jazykově ani 

obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají 

jednotliví přispívající.                               www.obecbitov.cz 

 

 
 

 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

7.3.2026 – MDŽ (Obecní dům, od 16 hodin) 

14.3.2026 – Dětský maškarní ples (Obecní dům, od 15:30) 

27.3.2026 – Jarní tvoření (Obecní dům, od 16:30) 

10. a 11.4.2026 – Sběr velkoobjemového a elektro odpadu 

10. a 11.4.2026 – Sběr železného šrotu a papíru (hasiči) 

26.4.2026 – Fotbalový zápas Svobodní x Ženatí (hřiště) 

2.5.2026 – Pálení čarodějnic (hřiště) 

 

 

Jubilanti: 
 

 

Grelová Dagmar, Kijonková Anna, Sochorek Martin,  

Richter Miroslav, Kedroň Kamil a Tyllichová Jana 
 

 

Přejeme hodně zdravíčka a štěstíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

